宁夏医科大学临床医学一流学科
开放课题管理办法（试行）

临床医学一流学科开放课题用于资助学院教师及研究人员围绕本学科前沿领域的立项研究。根据宁夏回族自治区财政厅、教育厅印发《宁夏回族自治区一流学科建设管理实施办法》、宁夏医科大学印发《2017年一流学科建设专项资金使用分配方案》的文件精神，为规范学科开放课题管理，提高资金使用效益，特制定本管理办法。
一、申请对象


临床医学学科成员及总医院科研平台涉及临床医学的研究人员，前期已经具备一定的研究基础的项目成果者均可提出课题申请，经评审通过者，可获得开放课题立项资助。申请者为在职在岗人员，应具备中级及以上专业技术职称或已获硕士及以上学位。 

二、申请、审批及立项

原则上每位申请者每个研究周期内只能申报一项研究项目。已获得本学科开放课题资助的项目负责人在项目结题前不得再次申请开放课题。申请者须填写开放课题申请书，学院组织专家听取项目汇报，认真评审论证后，报学院党政联席会讨论通过，确定申请项目支持经费，学院发布正式立项文件。

三、经费使用范围

（1）与资助的开放课题研究直接相关的科研费用，主要包括材料费、测试费、加工费、易耗品等。

（2）出版/文献/信息传播/知识产权事务费，指课题执行过程中发生的论著出版、资料检索与购置、专用软件购置、专利申请与保护的费用，其中SCI文章润色编辑费用不予报销。

（3）研究人员的差旅费，指与本课题有关的实（试）验、业务调研、考察、学术交流等所发生的差旅费用。

（4）劳务费。

四、开放课题经费管理  

（1）开放课题的研究周期为一年，资助类别分重点项目和一般项目。设立重点项目10项，资助额度为10万元/项，一般项目30项，资助额度为4万元/项，预算经费共计220万元。课题经费仅限于在宁夏医科大学校内进行财务结算，发票名称统一为宁夏医科大学。经费的使用权归课题负责人，由科研办负责人审批对于被批准的开放课题项目，学院科研办专人管理。

（2）课题负责人须提供项目经费预算，经费使用严格按照预算执行，如因项目开展实际需要调整，经课题负责人同意签批后提交书面申请至学院科研管理办公室审批报备。

（3）劳务费用于支付无工资性收入的相关人员（如在校研究生等）和临时聘请人员等的劳务性费用，不得超过总经费的10%。相同人员同一年度在不同项目中不得重复领取劳务费。

（4）其他支出参照宁夏回族自治区财政科研项目和资金管理办法和学校财务有关规定，由课题负责人自行掌握使用。

（5）经费必须专款专用，不得挪为它用。凡不按规定操作者，学科有权追回拨款经费并给予相应处罚。

（6）项目批复立项后，经费使用按照宁夏医科大学财务制度及报销流程执行。

（7）课题结题须提交经费结算说明、书面结题报告，同时提交项目结题成果支撑材料，由科研管理办公室审核确认。

（8）各课题负责人于立项年度末支出项目总经费的60%，次年建设期结束前支出所有经费。

五、考核形式及考核要求

学院聘请专家组通过听取汇报和查验成果相结合的形式进行考核。各课题负责人需按照申请书的承诺保质保量完成任务，并及时递交项目进展报告和结题报告。结题成果需按要求提供相应的支撑材料。同一项科研成果只能用于一项开放课题结题。如课题负责人因客观原因无法如期结题，需提交书面延期申请，学院组织论证后做如下处理：1.有继续研究价值的项目，下一年度内完成结题。2.无继续研究价值的项目，收回剩余经费，两年之内学院不再给予经费支持；对于完成良好人员，在下一年度项目资助中优先考虑。

六、研究成果

开放课题所获得的成果归属课题负责人所属单位、宁夏医科大学及所在平台共同所有。

一般项目结题需具备以下条件之一：

1.发表SCI论文1篇,发表中华期刊论文2篇或CSCD期刊论文2篇；

2.发表中华期刊论文或CSCD论文1篇并主持开展新技术新业务二等奖1项；

3.发表中华期刊论文或CSCD论文1篇并主持承担继续医学教育项目1项；

4.主持立项省部级科研项目一项；

5.课题成果受邀参加国际学术会议并做大会发言及壁报交流1次。

重点项目结题需具备以下条件之一：

1. 发表SCI论文2篇或单篇IF分值>3；

2.发表SCI论文1篇并主持开展新技术新业务二等奖1项；

3.发表SCI论文1篇并主持承担继续医学教育项目1项；

4.发表SCI论文1篇并受邀参加国际学术会议并做大会发言及壁报交流1次；

5.相关研究获得国家级科研项目立项。

公开发表的中文成果要标明“宁夏高等学校一流学科建设（宁夏医科大学国内一流建设学科临床医学）资助项目”；英文名称为“First-Class Discipline Construction Founded Project of NingXia Medical University and the School of Cincical Medicine”,编号为NXYLXK2017A05。

七、本办法由临床医学院科研管理办公室负责解释。
