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各单位：

为贯彻落实党的十九大和自治区第十二次党代会精神，根据自治区《关于实施人才强区工程助推创新驱动发展战略的意见》(宁党办〔2018〕1 号)《关于组织开展“人才小高地”申报和遴选工作的通知》（宁人社函〔2018〕209 号）要求，现就组织申报和遴选“人才小高地”有关事宜通知如下：

一、申报类别及范围

自治区将用5年时间打造100个“人才小高地”，2018年，将首先遴选行业“人才小高地”2个左右，企事业单位“人才小高地”20个左右，并将给予50-100万的人才队伍建设经费资助。我校各教学科研单位，要依托一流建设学科、重点学科、特色建设学科、重点实验室、院士工作站等载体，积极申报行业及企事业单位“人才小高地”。

二、申报条件

（一）高层次创新人才相对密集（含柔性拥有），初步形成具有基础研究、项目开发和推广应用等不同层次，年龄梯次结构合理，有利于可持续发展的创新创业人才团队。产业类人才小高地能聚焦一批国内、区内同行业公认、有原创能力的技术精英和国内区内同行业公认的优秀经营管理者；学术类人才小高地要有本领域处于国内区内水平、有较高知名度的学术带头人和创新人才团队；综合类人才小高地要有一支由区内乃至国内同行公认的优秀经营管理者、技术精英及学术带头人组成的人才队伍。行业“人才小高地”应有 2 名以上国家、自治区领军人才领衔的创新团队。

    （二）具有较强科研创新创业能力。产业类人才小高地产品研发和技术成果达到国内、区内先进水平，有多项省部级、国家级科研技术成果；学术类人才小高地其研究项目处于本学科国内、区内先进水平，能提升学科的学术地位，在推动经济发展和社会进步中能发挥重要作用；综合类人才小高地基研究项目、产品研发和技术创新效果显著，成果达到区内先进水平。行业“人才小高地”应依托国家级重点实验室（工程技术中心）、自治区重点创新创业平台，承担多项国家级科研课题和创新成果转化应用项目，产生显著经济社会效益，并引领自治区重点产业、重点项目、重点学科建设。

（三）有良好的人才发展环境。领导重视、认识到位、措施得力、政策灵活，能充分调动各类人才的创造性和积极性，为人才提供必要的科研实验室和配套设备，以及工作生活等方面的便利条件。

（四）有明确的人才小高地建设目标。能提出一套人才小高地建设工作方案，包括人才小高地建设可行性分析、组织机构、目标任务、实施进度、建设方式、管理办法等。申报单位需着重说明建设人才小高地对本行业、本领域、本学科发展的促进作用，预期达到的科研目标、经济和社会效益，承诺提供的人、财、物支持以及科研资助经费等。

三、填报材料

（一）《宁夏回族自治区人才小高地建设申报表》（附件 2）、撰写自治区人才小高地建设可行性报告；

（二）附件材料，包括创新成果证书、产品（技术）合作协议、成果转让协议等相关佐证材料（最高层次奖项）。

以上填报材料需 word 软件编辑，A4 纸双面打印，编列目录清单，按顺序排列，左侧装订成册，一式三份。

四、申报程序及时间

（一）各单位要对申报材料严格把关，确保申请材料的真实性和完整性。开会研究并将结果排出推荐顺序，交学校人事处。

（二）人事处将组织专家对申报材料进行审核，着重对申报单位软硬件是否达到自治区人才小高地建立要求、预期目标是否切合实际、能否按规定提供资助等进行把关，审核结果经公示无异议后报自治区人力资源和社会保障厅。

（三）自治区人力资源和社会保障厅组织专家对申报材料进行审批，并对进入终评的载体单位进行实地核查、评审答辩，确定拟入选名单，报自治区人才工作领导小组审定。经公示无异议后发文公布。

五、有关要求

（一）实施“人才小高地”建设工程是自治区党委、人民政府实施人才强区工程、助推创新驱动战略，打造西部人才高地的重要举措，也是学校推进“部委省公共建高校”和“双一流”建设的有力支撑。各单位要高度重视，积极组织相关申报工作。并以申报“人才小高地”建设为契机，进一步做好人才工作。

（二）所有申报材料需提供纸质版和电子版，并务必于4 月27日前送学校人事处（电子版发至邮箱 57732964@qq.com）。

附件：
1.2018年人才高地选拔的函2018(209号)

2.宁夏回族自治区人才小高地建设申报表

                                       人事处
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